

СЕЛО ИТОЖИТ ГОД

Невероятно большие трудности в борьбе за хлопок пришлось преодолеть в минувшем году земледельцам Узбекистана. Были пыльные бури и ливни, град и заморозки. Наконец, наводнение в Ферганской долине — основной хлопковой житнице республики.

Но труженники села остались верными своему интернациональному долгу. Своим героическим трудом они победили капризы природы и вырастили небывало высокий урожай хлопка. Страна получила от земледельцев Узбекистана 4,080,000 тонн «белого золота» — намного больше, чем предусматривалось планом.

Радует, что все области успешно выполнили план и социальные обязательства. Впервые за всю историю хлопководства республика получила более 25 центнеров хлопка с гектара. Новый большой шаг сделан на пути комплексной механизации. Механизаторы республики собрали 1,325 тысяч тонн хлопка и с честью выполнили социалистические обязательства.

Вместе с тем нельзя умалчивать о недостатках в развитии хлопководства и других отраслей сельского хозяйства. Важно сделать это сейчас, когда на селе подводятся итоги года, намечаются планы производства продуктов растениеводства и животноводства в 1967 году.

Неиспользованные резервы во всех отраслях хозяйства, в том числе и хлопководстве. Достаточно сказать, что в республике почти пятая часть колхозов и около половины совхозов получают урожай хлопка ниже 20 центнеров. Прямой долг руководителей этих хозяйств, специалистов сельского хозяйства — при подведении итогов года вскрыть причины столь низких урожаев, наметить конкретные мероприятия по повышению плодородия полей, резко поднять хлопководство.

Не все бригады получают одинаковые урожаи, да и затраты на возделывание хлопчатника, уборку урожая часто далеко не равные. Велика разница в производительности труда, в себестоимости хлопка. Надо тщательно анализировать итоги не только в целом по хозяйству, но и по бригадам. Это поможет вскрыть слабые стороны, подтянуть отстающие участки и, таким образом, поднять экономику колхоза.

Много недостатков и в развитии животноводства. Хоразмская область из года в год получает самые высокие в стране урожаи хлопка. Ее по праву называют маяком советского хлопководства. Но можно ли мириться с тем, что в этой передовой по хлопководству области такие важные отрасли хозяйства, как животноводство и овощеводство, в запущенном состоянии и приносят колхозам только убытки.

Отстающей, убыточной отраслью хозяйства является животноводство в ряде хозяйств других областей республики. Мало уделяется внимания укреплению кормовой базы, улучшению породного состава стада, механизации работ на фермах. Отсюда — низкая продуктивность скота, высокая себестоимость животноводческой продукции.

В нынешнем году Государственным планом развития народного хозяйства республики предусматривается увеличить завоз племенного скота, расширить на 84 тысячи гектаров посевы люцерны, обводнить 650 тысяч гектаров новых пастбищ. Значительные капиталовложения направляются на укрепление производственной базы животноводства. Надо уметь использовать все это для повышения животноводства.

В колхозах и совхозах необходимо подумать над тем, как лучше организовать выращивание овощей и картофеля, бахчевых, принять все меры к тому, чтобы уже в нынешнем году резко увеличить производство этих культур.

При подведении итогов года важно высчитать, насколько эффективно использовались производственные фонды, как быстро окупаются капиталовложения в той или иной отрасли хозяйства. Надо решить, как лучше распределить денежные и материальные средства, чтобы обеспечить дальнейший рост общественного производства и в то же время повысить материальную заинтересованность колхозников в труде.

Было бы правильными итоги года предварительно обсудить в бригадах, среди животноводов, механизаторов, а потом уже вывести их на общее собрание колхозников. В этом случае колхозники смогут правильно оценить все успехи и недостатки, сделать необходимые выводы, внести ценные предложения.

1 СЪЕЗД КОММУНИСТОВ ФРАНЦИИ

2 ПЕРВЫЕ ШАГИ СОВ. ВЛАСТИ В ТАШКЕНТЕ

3 НОВАЯ РАБОТА КИНОРЕЖИССЕРА Л. ФАЙЗИЕВА

4 З В У Ч И Т БУХЕНВАЛЬДСКИЙ НАБАТ

Пролетарии всех стран соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 6 (15249)

Суббота, 7 января 1967

Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЙНАЯ АЗТА



ОНИ СТРОЯТ ТАШКЕНТ

Соборение восьмидесятиквартирного жилого дома на новом массиве Нарзакмыш завершает молодая бригада строителей из Ангарска, которую руководит Василий Яковлев. Наш фотограф ослепил А. Палехов заснял бригаду возвращающегося с работы. На снимке (слева направо): В. Жерноклея, И. Ю. А. Паргаевский, Г. Перминов, В. Афанасьев и М. Пантелей.

ВОДОВОДЫ ПЕРЕСЕКЛИ СЕПЬ

Питьевую воду из естественной скважины поднимали жители поселка Шерабад — центра оазиса в Каракумской степи юга Узбекистана. Водопроводные каналы протянулись на 60 тысяч сверхплановых издатовских совхозов. Инициатором строительства водопровода выступил бригадир бригады строителей из Ангарска, которую руководит Василий Яковлев. Наш фотограф ослепил А. Палехов заснял бригаду возвращающегося с работы. На снимке (слева направо): В. Жерноклея, И. Ю. А. Паргаевский, Г. Перминов, В. Афанасьев и М. Пантелей.

СВЕРХПЛАНОВАЯ НЕФТЬ

Ни одного дня без сверхпланового тоннажа! Таков девиз соревнования, в котором включился с начала нового года коллектив старейшего в Анджанской области предприятия «Анжиджа». И вот первые результаты. Дополнительно к заданию добычи «черного золота» выдают ежедневно не менее 10-12 тонн нефти. Первую нефть свои задания на

ЭСТАФЕТА ПРИНЯТА

Швейные фабрики Бухаро-Канской области вступили во вторую годовую эстафету. Впервые в истории швейной промышленности области в этом году выдано задание по производству 60 тысяч сверхплановых издатовских совхозов. Инициатором строительства водопровода выступил бригадир бригады строителей из Ангарска, которую руководит Василий Яковлев. Наш фотограф ослепил А. Палехов заснял бригаду возвращающегося с работы. На снимке (слева направо): В. Жерноклея, И. Ю. А. Паргаевский, Г. Перминов, В. Афанасьев и М. Пантелей.

ПРАЗДНИК НА ЗЕМЛЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ

5 января в Ленинграде состоялось торжественное собрание, посвященное вручению ордена Ленина Ленинградской области.

Тепло встречи присутствующие почувствовали в Ленинграде для вручения награды члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова, первого секретаря Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстикова, первого секретаря Ленинградского городского комитета партии Г. И. Попова и других.

Собрание открыл председатель исполкома Леноблсовета Г. И. Козлов. Затем с речью выступил товарищ М. А. Суслов, вручивший ордена Ленина. Его речь была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Первый секретарь Ленинградского обкома КПСС В. С. Толстиков от имени всех трудящихся города и области горячо поблагодарил Коммунистическую партию и Советское правительство за высокую награду.

Со словами братского приветия к труженникам Ленинградской области обратились гости — посланцы городов, областей и республик, прибывшие на торжество. В обстановке большого подъема участники торжественного собрания общественности Ленинградской области и города Ленинграда приняли приветственное письмо ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

5 января член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов посетил Пискаревское мемориальное кладбище. Венки на могилы ленинградцев, погибших в дни войны и блокады, возложили от имени ЦК КПСС М. А. Суслов и В. С. Толстиков.

В тот же день товарищ Суслов посетил объединение «Светлана», беседовал с рабочими, ознакомился с производством. (ТАСС).

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Свыше тысячи представителей партийных организаций Украины и Киевщины собрались 5 января в ранне утренняя Киевской областной партийной организации Комитета итогов декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС.

Собрание открыл первый секретарь Киевского обкома КП Украины Ф. П. Головченко. С докладом «Об итогах декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Шелест.

Участники собрания приняли резолюцию, в которой единодушно одобрили решения декабрьского Пленума ЦК КПСС.

АЛМА-АТА. 6 января. Здесь сегодня состоялось собрание актива Алма-Атинских организаций. С докладом выступил первый секретарь Алма-Атинского обкома партии А. Аскарбаев.

С докладом «Об итогах декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев.

Собрание приняло резолюцию, в которой единодушно одобрили решения декабрьского Пленума ЦК КПСС.

ВИЗИТ ПОСЛА ДРВ Л. И. БРЕЖНЕВУ

6 января Чрезвычайный и Полномочный посол ДРВ в Советском Союзе тов. Нгуен Ван Кинг нанес визит Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу в связи со своим предстоящим отъездом на родину.

Во время визита состоялась беседа, прошедшая в обстановке дружбы и сердечности.



ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ МДГ ГДР

БЕРЛИН, 6 января. (ТАСС). В связи с выражением западногерманским президентом Людвигом Эрхардом намерения в ближайшее время посетить Берлин и ФРГ представитель МДГ ГДР заявил, что МДГ не имеет претензий к ФРГ. Это высказывание представителя МДГ ГДР вызвало в Берлине бурную реакцию. Представитель МДГ ГДР заявил, что МДГ не имеет претензий к ФРГ. Это высказывание представителя МДГ ГДР вызвало в Берлине бурную реакцию.

КТО ВОЛТАИТ ХДС

БОНН, 6 января. (ТАСС). Сегодняшний вечер в юбилейном зале президиума ХДС не только неслучайно посвящен юбилею буржуазной партии ФРГ, ставшей кандидатом на пост председателя ХДС после смерти Людвига Эрхарда. Это событие журналистам ХДС представляется важным событием, которое должно быть отмечено премией Эрхарда. (ТАСС).

Организация Аргентинцы

НОС-АЙРЕС, 6 января. Президент Аргентины Хуан Перон закончил реорганизацию правительства, назначив на несколько недель в отставку Пренне правительство не претерпело серьезных изменений. На ряде постов, в том числе министра обороны, внутренних дел, экономики, назначены новые лица. Во главе министерства иностранных дел оставлен Нинадор Коста Мендес.

СБИТ 1626-й САМОЛЕТ

ХАНОИ, 6 января. (ТАСС). Вчера над территорией демократической Республики Вьетнам в провинции Ханхай сбит 1626-й американский самолет. Об этом сообщает агентство ВНА.

СОПРОТИВЛЕНИЕ АГРЕССИИ

НЬЮ-ЙОРК, 6 января. (ТАСС). В 1966 году американцы были придворными и различными способами на нарушение закона о воинской повинности, что почти вдвое больше, чем в 1965 году. Об этом сообщает в ежегодном докладе Федерального бюро расследований министру юстиции США.

УДАРЫ ПО КОЛОНИЗАТОРАМ

КОНАКРИ, 6 января. (ТАСС). Около 20 стальных бомб и мины были сброшены на регулярные силы Африканской партии независимости Гвинеи и островов Зеленого Мыса (ПАИГК) и партизан «Португальской» Гвинеи в сентябре — ноябре истекшего года. В этих боях португальские колонизаторы потеряли только убитыми свыше 300 человек. Об этом говорится в опубликованном эссе коммюнике ПАИГК. За этот период патриоты сбросили один самолет и уничтожили несколько грузовиков противника.

МАРИОНЕТКИ ДЕЗЕРТИРУЮТ

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Дезертирство из армии югославского режима достигло самого высокого за все время уровня. За последние 11 месяцев 1966 года из армии марionеток дезертировало 109 тысяч человек, по сравнению со 113 тысячами за весь 1965 год.

XVIII СЪЕЗДУ ФРАНЦУЗСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза от имени советских коммунистов, всего советского народа шлет пламенный боевой привет делегатам XVIII съезда Французской коммунистической партии и в вашем лице всем французским коммунистам.

К своему очередному съезду Французская компартия приходит с новыми успехами в борьбе за жизненные интересы и демократические права трудящихся, за сплочение всех левых демократических сил страны, за укрепление партийных рядов и своего влияния в массах.

Французские коммунисты прошли большую школу революционной борьбы, накопили богатый политический опыт и по праву заслужили авторитет и поддержку рабочего класса, крестьянства и трудового интеллигенции. Компартия пользуется глубоким уважением французского народа как лучший выразитель и продолжатель его славных революционных традиций и последовательный боец за национальные интересы, за социалистическое будущее Франции. Умело сочетая самостоятельную борьбу в защиту классовых интересов трудящихся с борьбой за честь и достоинство французского нации, за мир и безопасность народов, Французская компартия стала влиятельной политической силой в своей стране.

Теоретическая разработка новых актуальных проблем Французская компартия вносит значительный вклад в коллективные усилия братских партий наравленные на дальнейшее развитие марксистско-ленинской теории творческое применение ее к современным историческим условиям.

Как подлинный интернационалист, всегда борющийся против колониализма и империализма, французские коммунисты мобилируют широкое население городов и сел своей страны на активные действия в поддержку прогрессивной войны американских империалистов во Вьетнаме, выступают в поддержку национально-освободительного движения народов.

Великий международный авторитет Французской коммунистической партии. Она заслужила уважение братских партий, рабочего класса других стран последовательной и решительной борьбой за укрепление сплочения мирового коммунистического движения на основе генеральной линии, разработанной Московскими съездами 1957 и 1960 гг.

Коммунистическую партию Советского Союза и Французскую компартию объединяет единство взглядов по всем основным идеологическим и политическим проблемам современности. Оно основывается на верности наших партий марксистско-ленинизму, пролетарскому интернационализму.

Французский народ никогда не будет воевать против Советского Союза.

Отметим, тем, что в 50-й годовщину его существования Советский юз приходит к решающей силе могущества. А. И. Пельше возмужал, что успехи коммунистического строительства в СССР участвуют материально, политическую и военную мощь социалистического лагеря в целом и вою мирового революционного движения, увеличивают притягательную силу примера социализма, особенно распространению и утверждению идеи социализма во всем мире.

А. Я. Пельше рассказал об успешном превращении в жизнь решений XIII съезда КПСС, Пленума ЦК КПСС о развитии сельского хозяйства и промышленности, которые определили новые формы и этапы хозяйствования, о дальнейшем расцвете многонациональной культуры и искусства в СССР.

Самой острой проблемой наших дней, сказал он далее, является агрессия американского империализма против вьетнамского народа. Наличие открытого военного нападения США на одну из социалистических стран — Демократическую Республику Вьетнам. Верный принцип пролетарской солидарности, Советский Союз оказывает и будет оказывать всестороннюю помощь вьетнамскому народу. Эта помощь направляется

Советские люди хорошо знают, что французские коммунисты всегда беззаветно отстаивали идеи дружбы и союза между нашими странами. Эта дружба и боевое сотрудничество скреплены кровью, пролитой в годы второй мировой войны в совместной борьбе против фашизма. Сегодня советские и французские коммунисты, народы наших стран выражают глубокое удовлетворение развитием дружественных отношений между двумя народами и Францией, что является важным условием укрепления мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо желает братской Французской коммунистической партии дальнейших успехов в ее благородной борьбе за светлые идеалы человечества — за мир, демократию и социализм.

Да здравствует славная Французская коммунистическая партия! Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Франции!

Пусть крепнет боевое содружество советских и французских коммунистов, единство и сплоченность всех марксистско-ленинских партий! Да здравствует марксизм-ленинизм!

Пленум выразил согласие с мнением братских партий о том, что создаются благоприятные условия для нового международного совещания компартий. За созыв такого совещания высказались уже более 60 партий. КПСС считает, что такое совещание должно быть тщательно подготовлено.

Глава делегации КПСС читал приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XVIII съезду ФКП.

После выступления тов. А. Я. Пельше секретарь ЦК КПСС В. Н. Пономарев от имени Центрального Комитета КПСС передал съезду макет монумента в честь покорителей космоса, воздвигнутого в Москве.

В. Н. Пономарев передал музей истории партии в Монреале от имени ЦК КПСС гравюры, воспроизводящие бессмертный образ В. И. Ленина, а также его портрет.

Генеральный секретарь ФКП В. Роше поблагодарил за подарки и сказал, что французские коммунисты принимают их как свидетельство нерушимых связей обеих партий в интересах мира и социализма. Зал бурно аплодирует. Делегаты съезда и гости поют «Интернационал».

ЗА ОПЫТОМ К ДРУЗЬЯМ

Сегодня для того, чтобы передать опыт работы строителей Москвы, Ленинграда, Украины, Белорусии и других областей республики, нецелесообразно везти бригады, как это делалось раньше. Достаточно послать в Ташкент на строительный объект работников из этих городов...

В прошлом году впервые за много лет район выполнил план машинного сбора. Однако уровень механизации уборки невысоок — 17 процентов урожая. Пример колхозов «Коммуна», «Москва» убеждает, что уже теперь долю машинного сбора в общих заготовках сырья можно поднять до 30—35 процентов.

Обращение коллектива совхоза «Савай» зовет нас к этому. Наши хлопкоробы твердо намерены решить задачу комплексной механизации уборки. Не случайно некоторые колхозные бригады, делавшие ставку исключительно на ручной труд недавно заменены новыми, идущими в ногу со временем.

Планируется пополнение парка хлопкоуборочных машин. А то ведь что получается? Колхозу «Правда», к примеру, задание по машинной уборке было определено в 400 тонн, а машина в хозяйстве только 5. Еще больше нагрузка в колхозе имени Ленина. Не удивительно, что оба хозяйства не выполнили плана машинного сбора.

Когда луганцы открыли дверь подъезда, гости увидели тщательно выложенную дорожку из цветного лака. Цветная облицовка порывалась чирчичским строительством. Бригады — комсомольско-молодежная бригада УНР-238 Жюков загорелись желанием сделать такую же дорожку и в домах, которые возводит его бригада.

Хороши дела и у киевлян. Когда перед киевскими строителями поставили задачу ускорить отделочные работы на 50-квартирном доме, они направили 70 штукатуров и маляров и выполнили работу за 14 дней на «отлично». К 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции строители «Укрстроя» сдали пять домов.

Чирчички побывали на объектах, которые возводят строители Москвы, Ленинграда, Свердловска, Белоруссии. Везде было что позаниматься. Катаясь кирочной кладки, монтажников, отделочных и других работ хорошее и отличное.

Ю. БУХОВЕР. Внештатный инструктор Чирчичского горкома партии.

ТРУЖЕНИКИ района успешно завершили первый год пятилетки. Страна получила от нас 70 тысяч тонн «белого золота» и намного больше прощлого года — молока, мяса, шерсти, коконов, зерна, овощей, винограда. В юбилейном году хлопкоробы решили довести урожайность на каждом гектаре до 30 центнеров.

Задача весьма трудная, если иметь в виду, что хлопковые поля района сильно заражены вилтом. Борьба с вилтом — проблема номер один. Ученые пока не разработали эффективных мер борьбы с этим опасным заболеванием. Но колхозники не сидят сложа руки: намерены оздоровить поля за счет чередования сельскохозяйственных культур.

Замена сортов хлопчатника — тоже эффективная мера борьбы с вилтом. До 1965 года колхозы района высевали только один сорт хлопчатника — «108-фа». Будущей весной старый сорт займет лишь 6 тысяч гектаров. На остальные 18 тысяч гектаров придут новые, более вилтоустойчивые сорта.

В прошлом году впервые за много лет район выполнил план машинного сбора. Однако уровень механизации уборки невысоок — 17 процентов урожая. Пример колхозов «Коммуна», «Москва» убеждает, что уже теперь долю машинного сбора в общих заготовках сырья можно поднять до 30—35 процентов.

ПРАВДА ВОСТОКА ОТВЕЧАЕТ НА ВОПРОСЫ ЧИРЧИКОВ

ГЛАВТАШ сообщает, что в ответ на вопрос чирчички о том, почему в некоторых районах республики не хватает машин, он отвечает, что в некоторых районах республики не хватает машин, он отвечает, что в некоторых районах республики не хватает машин...

В Узбекистане около половины орошаемых земель заселены или подвержены засолению. Урожайность хлопчатника на этих землях, а также затраты на его выращивание неоправданно высоки из-за засоления почв. В голодной степи на непермытых землях урожай снижается на 35—40 процентов.

В первую очередь надо промывать сильно засоленные поля, где урожайность должна быть больше. На плантациях, где хлопчатник имел хорошую густоту стояния и нормальное развитие, количество поливов можно сократить.

В первую очередь надо промывать сильно засоленные поля, где урожайность должна быть больше. На плантациях, где хлопчатник имел хорошую густоту стояния и нормальное развитие, количество поливов можно сократить.

В первую очередь надо промывать сильно засоленные поля, где урожайность должна быть больше. На плантациях, где хлопчатник имел хорошую густоту стояния и нормальное развитие, количество поливов можно сократить.

ЕСЛИ ВЗЯТЬ ТАКСИ...

Под таким заголовком 8 декабря в нашей газете была опубликована заметка о том, что водитель такси Ташкентского автокомбината № 2 Б. М. Телони отказался везти пассажира в Сергели и при этом нагрубил ему.

Мы получили ответ автокомбината: Б. М. Телони на два месяца снят с автомашины и переведен в слесари 1-го разряда. Его недостойное поведение обсуждено на собрании коллектива.

На эту же заметку откликнулся наш читатель С. Червонович. Он писал, что водитель такси № 84—36 ТШВ захотел везти нескольких пассажиров от села Славянка до Ташкента, потому что пассажиры сочли, что не по четыре рубля, как требовал таксист-вымогатель.

Письмо С. Червоновича было опубликовано в кратчайший срок. Все подтвердилось, и водитель Минского таксомоторного выехал за черту города и вымогал деньги с пассажиров на дороге.

ИТОГИ, ПЛАНЫ, ПРОБЛЕМЫ

Районные организации взяли под контроль и подготовку механизаторских кадров. В январе созданы курсы подготовки трактористов и механиков-водители, обучим на них 120 человек. Примерно столько же механизаторов подготовит профтехучилище.

На пути машинной уборки хлопчатника есть трудности много порядка: пахотные угодья колхозов района расположены в холмистой местности, и это мешает применению хлопкоуборочных машин. А капитальная планировка земель, укрупнение карт колхозам не под силу. Мы считаем, что назрела пора создать землеройно-вспашивочный отряд при объединении «Узсельхозтехника».

Наш район пригородный и, кроме производства хлопчатника, призван снабжать население Андикана овощами и фруктами. Посевной клин в 790 гектаров, засеваемый овощеводческими колхозами «Узбекистан» и имени Ахунбаева, явно недостаточен.

Чтобы решить проблему овощей, создается овощеводческий участок площадью в 350 гектаров в колхозе имени Жданова. Организуем и специализированные бригады в четырех хлопководческих артелях. Таким образом, площадь под овощами достигнет 1200 гектаров.

Все это только половина дела. Не менее важно повысить урожайность. Нельзя считать нормальным, когда в колхозах имени Калинина, имени Тельмановых урожай хлопчатника составляет лишь 140 центнеров с гектара, а помидоров — и того меньше. И только потому, урожай — 8 процентов. Расширение площадей под

от овощей по весновспашке, несортовыми семенами, нарушением правил агротехники при уходе за ними культурами.

принимая меры к тому, чтобы не повторять ошибок и довести валовой сбор овощей в этом году до 22 тысяч тонн.

В той же области начинается строительство тепличного комбината на 500 тонн овощей.

механизации работ в овощеводстве колхозам комплекс машин. Пока объединение «Узсельхозтехника» не выполнит их заказов даже на стекло, другие материалы, необходимые для строительства парников и теплиц.

уже ряд лет наши колхозы осваивают массовый комплекс машин. Будущей весной посевная площадь достигнет 1,900 гектаров. Освоение целины — только важный резерв для увеличения производства продукции. Целина открывает возможности восстановления севооборотов в колхозах. Нельзя забывать, что в посевном клине района люцерновый урожай составляет лишь 140 центнеров с гектара, а помидоров — и того меньше. И только потому, урожай — 8 процентов. Расширение площадей под

этими культурами решит задачу восстановления севооборота, укрепит кормовую базу животноводства, и стало бы, повысил продуктивность скота, сделал рентабельной и эту отрасль хозяйства.

В современных условиях невозможно вести сельское хозяйство без хорошо налаженной агрохимической и зоотехнической службы. Райком партии стремится повысить роль специалистов: агрономов, зоотехников, ирригаторов, инженеров-механиков. С их участием составлены производственные планы колхозов на 1967 год, разработаны мероприятия в полевом и животноводстве на повышение урожайности и продуктивности скота.

И все же следует признать, что влияние специалистов на колхозные дела могло быть значительнее. До сих пор нет положения о специалистах колхозов, а без этого нельзя установить порядок, при котором целесообразно проведение тех или иных мероприятий в колхозе обуславливалась бы непосредственным согласием специалиста. Точно так же, как сейчас, обязательна подпись главного бухгалтера на финансовых документах.

Райком партии, следуя курсу, намеченному XXIII съездом КПСС, усиливает организационно-массовую работу, совершенствует стиль руководства сельским хозяйством. Мы отказались от посылки в колхозы уполномоченных, да минимума сократили вызовы колхозных работников в районные организации. Это повышает их ответственность, причает работать самостоятельно, без подкачки.

Труженники района в минувшем году выполнили обязательство перед государством — по всем видам сельскохозяйственной продукции и сейчас ширится соревнование, чтобы достойно встретить 50-летие Великого Октября, досрочно справиться с заданиями второго года пятилетки.

Специалисты советуют ПРОМЫСЛОВНЫЕ ПОЛИВЫ

В Узбекистане около половины орошаемых земель заселены или подвержены засолению. Урожайность хлопчатника на этих землях, а также затраты на его выращивание неоправданно высоки из-за засоления почв. В голодной степи на непермытых землях урожай снижается на 35—40 процентов.

В первую очередь надо промывать сильно засоленные поля, где урожайность должна быть больше. На плантациях, где хлопчатник имел хорошую густоту стояния и нормальное развитие, количество поливов можно сократить.

В первую очередь надо промывать сильно засоленные поля, где урожайность должна быть больше. На плантациях, где хлопчатник имел хорошую густоту стояния и нормальное развитие, количество поливов можно сократить.

В первую очередь надо промывать сильно засоленные поля, где урожайность должна быть больше. На плантациях, где хлопчатник имел хорошую густоту стояния и нормальное развитие, количество поливов можно сократить.

В первую очередь надо промывать сильно засоленные поля, где урожайность должна быть больше. На плантациях, где хлопчатник имел хорошую густоту стояния и нормальное развитие, количество поливов можно сократить.

НОТКИ НА КИШНОЙ ПОЛКЕ

Несколько бледно выглядит раздел о транспорте. Есть только (по небольшому кругу показателей) ирги работы железнодорожного и автомобильного транспорта. Но нет сведений о развитии трубопроводного транспорта. Это досадное упущение.

Много интересного найдет читатель в разделе капитального строительства. Показ все возрастающего объема капитальных вложений, их структуры, использования для этой цели средств государства, кооперативных организаций весьма красноречивы.

Эти недостатки, однако, не умаляют ценности сборника. Хотелось пожелать, чтобы его выпускали каждый год, а содержание совершенствовалось в соответствии с требованиями жизни.

К. БЕДРИНЦЕВ. Доктор экономических наук.

ЯРКИЙ ПОРТРЕТ РЕСПУБЛИКИ

Хотелось бы сослаться на рецензии факты экономического развития республики. Например, численность населения в Узбекистане в 1966 году составила 3730 тысяч человек, а в 1926 г. — 4660 тысяч человек.

В ежегоднике приведены данные об административно-территориальном устройстве республики, демографических сведений, транспорте, связи, сельском хозяйстве, народном образовании, торговле, здравоохранении, культуре, финансам и кредиту, материальному благосостоянию. В стройной системе данных сводные показатели развития народного хозяйства и культуры и краткая характеристика сельскохозяйственных районов.

Такая система показателей дает довольно полное представление об огромной работе, осуществленной руководством Коммунистической партии и Советского правительства и привел к развитию Узбекистана от вековой экономической и культурной отсталости к расцвету многоотраслевого хозяйства и высокому уровню культуры населения, росту его материального благосостояния.

В ежегоднике приведены данные об административно-территориальном устройстве республики, демографических сведений, транспорте, связи, сельском хозяйстве, народном образовании, торговле, здравоохранении, культуре, финансам и кредиту, материальному благосостоянию. В стройной системе данных сводные показатели развития народного хозяйства и культуры и краткая характеристика сельскохозяйственных районов.

Такая система показателей дает довольно полное представление об огромной работе, осуществленной руководством Коммунистической партии и Советского правительства и привел к развитию Узбекистана от вековой экономической и культурной отсталости к расцвету многоотраслевого хозяйства и высокому уровню культуры населения, росту его материального благосостояния.

В ежегоднике приведены данные об административно-территориальном устройстве республики, демографических сведений, транспорте, связи, сельском хозяйстве, народном образовании, торговле, здравоохранении, культуре, финансам и кредиту, материальному благосостоянию. В стройной системе данных сводные показатели развития народного хозяйства и культуры и краткая характеристика сельскохозяйственных районов.

Такая система показателей дает довольно полное представление об огромной работе, осуществленной руководством Коммунистической партии и Советского правительства и привел к развитию Узбекистана от вековой экономической и культурной отсталости к расцвету многоотраслевого хозяйства и высокому уровню культуры населения, росту его материального благосостояния.

НОТКИ НА КИШНОЙ ПОЛКЕ

Несколько бледно выглядит раздел о транспорте. Есть только (по небольшому кругу показателей) ирги работы железнодорожного и автомобильного транспорта. Но нет сведений о развитии трубопроводного транспорта. Это досадное упущение.

Много интересного найдет читатель в разделе капитального строительства. Показ все возрастающего объема капитальных вложений, их структуры, использования для этой цели средств государства, кооперативных организаций весьма красноречивы.

Эти недостатки, однако, не умаляют ценности сборника. Хотелось пожелать, чтобы его выпускали каждый год, а содержание совершенствовалось в соответствии с требованиями жизни.

К. БЕДРИНЦЕВ. Доктор экономических наук.

50 ЛЕТ ОКТЯБРЯ Первые Советские

В победу Великой Октябрьской социалистической революции, в становлении первого в мире социалистического государства важнейшую роль сыграли Советские депутаты. Борьба за власть в политической организации трудящихся в период первой русской революции, вырешение, опираясь на революционные массы, пролетариата, руководимые большевиками, и являются самой массовой, самой действительной организацией трудящихся.

Для победы трудящихся над ставленниками царизма, иностранного капитала и местной буржуазии и сделали Советские Узбекистана. Они вели борьбу за демократическую буржуазно-демократическую революцию по примеру Петрограда и Москвы.

Первые Советские Узбекистана были созданы в Ташкенте — экономическом, политическом и культурном центре края. Они возмещали под революционизирующим влиянием февральских событий в центральных городах России, а инициаторами их организации были железнодорожники.

На следующий день на избранных представителей промышленности, демократичеких и социалистических групп был создан Ташкентский Совет рабочих депутатов. Первыми депутатами-большевиками в состав Совета вошли: Лияля, Казанов и Голованов. Совет избрал свой президентом и исполнительный комитет.

4 марта возник Совет солдатских депутатов, куда вошли представители солдатских комитетов Ташкентского гарнизона. В конце марта оба эти Совета объединились и образовали новгородской Ташкентский Совет рабочих и солдатских депутатов.

По примеру Ташкентского Совета были созданы в Самарканде, Фергане, Коканде, Намангане, Андикане и других городах Узбекистана. В первое время после образования Советов в них преобладали меньшевики и эсеры, которые стремились сделать Советы всеобщественным аппаратом Туркестанского комитета Временного правительства, образованного после свержения царизма.

Под воздействием все усиливающегося революционного движения в борьбе против ставленников Временного правительства активно включались трудящиеся местных национальностей. Особенно интенсивными их выступления стали после образования большевистской группы в Ташкентской организации РСДРП.

Летом 1917 года рабочие ряда предприятий города провели забастовку и митинги, требуя передачи всей власти Советам. В эту борьбу включились и возвратившиеся к этому времени в Узбекистан солдаты тыловых частей.

2 июля 1917 года в Ташкенте состоялось первое собрание рабочих-тыловиков, было избрано организационное бюро из 16 человек. В его задачу входила разработка проекта устава Совета мусульманских рабочих депутатов, а 14 июля на общем собрании рабочих местных национальностей устав Совета мусульманских рабочих депутатов был принят. В Совет вошли 32 человека. В исполком избраны 8 человек, в том числе Ю. Алиева, А. Абдурашидова, М. Мирзаимова, С. Муфтизаде.

В августе 1917 года революционные силы в крае все более напряжены. Большевики, вдохновленные решениями VI съезда партии, нацелившимися партию трудящихся массы на вооруженное восстание, развернули огромную агитационно-пропагандистскую работу по мобилизации масс. В этом отношении важную роль сыграли и Ташкентские Советы.

В сентябре 1917 года революционные силы получили наибольший размах — трудящиеся Ташкента решительно выступили против контрреволюции, активно поддержали все революционные начинания Ташкентских Советов, направленные на свержение власти Временного правительства.

Во время так называемых сентябрьских событий власть фактически временно оказалась в руках Ташкентского новгородского Совета, что явилось решающим моментом в переходе к социалистической революции. В октябре революционная борьба как в центре, так и в Узбекистане еще более накаляется. Советские Ташкента под руководством большевиков начинают подготовку к вооруженному восстанию. 25 октября на расширенном заседании Ташкентского новгородского Совета с участием представителей революционно настроенных трудящихся и солдат был одобрен план восстания.

С 28 октября ташкентские рабочие и солдаты начали вооруженное восстание. Первыми выступили железнодорожники во главе с В. С. Липиным и А. Я. Першиным. Как только началось восстание в новгородской части, старгородской Совет рабочих депутатов и общественные организации старого города поспешили оказать помощь восставшим.

Оба Ташкентских Совета в дни восстания действовали в постоянном контакте. Связь между ними осуществляли наиболее передовые представители местных трудящихся. 1 ноября в результате четырехдневных боев вооруженный народ победил и власть перешла в руки Советов. Всем Советам Туркестана была послана телеграмма следующего содержания: «Всю власть принял Совет. Везде власть в своих руках». По всему Туркестану народ смеял контрреволюцию.

Успешной деятельностью Ташкентских Советов по установлению и упрочению Советской власти во многом способствовали их первые руководители и активные члены, в том числе Н. В. Шумилов, В. Д. Вотинцев, Н. Ходжаев, А. Я. Першин, А. Авлан, А. Бабаджанов, М. Мирхониев, В. П. Бауман и другие пламенные большевистские агитаторы, сумевшие развернуть огромную работу по организации масс на борьбу с меньшевиками, сломать трудящихся вокруг Советов.

Ташкентские Советские оказывали постоянную помощь всем другим Советам Узбекистана в их деятельности, являясь для них лучшим примером. Авторитет Ташкентских Советов был велик и потому, что в их составе было крепко сплоченное большевистское ядро. Они были самыми передовыми и крупными Советами в Узбекистане. Систематически поддерживали они и тесную связь с центром — с ЦК партии, Совнаркомом РСФСР, Народным Комиссариатом по делам национальностей и лично В. И. Лениным, которые, зная о их роли и значении, нередко возлагали на них решение ряда сложных задач в общетуркестанском масштабе.

Деятельность Ташкентских Советов — одна из героических страниц истории, показывающая решающую роль рабочих масс, их организации в свержении Октябрьской революции и защите ее завоеваний. Г. РАШИДОВ. Кандидат исторических наук.

